

8 | 浚县新闻 / 鹤山区新闻

屯子镇着力培育技术型、创业型、网络型新农民

全镇30余户村民创业致富

本报讯 今年年初以来,浚县屯子镇把培育新型农民作为一项重要工作来抓,不断加大工作力度,创新培育模式,采取有效措施,培育新型农民,有效促进了农村经济发展。

成立法制文艺宣传队。各村选聘1至3名懂法村民担任义务宣讲员,利用黑板报、广播等形式,为群众宣讲党在农村的各项法律法规,增强农民依法办事的意识和维权的能力,着力培育守法型新农民。

设置实用科技咨询点。各村选配2

至3名懂技术的村民担任实用科技义务咨询员,为群众提供养殖、种植、沼气使用、菌类栽培等方面的技术咨询服务,着力培育技术型新农民。

建立致富信息服务站。各村确定3至5名头脑灵活、眼界开阔的村民,以益农信息服务社为依托,专门收集整理适合农民创业的项目和致富信息,为农民选择项目提供参考和帮助,着力培育创业型新农民。

成立文明宣传小组。各村选配5至10名能唱会演的村民,在节日、农闲时

表演宣扬文明新风的节目,并组织开展文明农户等评选活动,着力培育文明型新农民。

构建网络推介服务平台,各村确定1至2名懂电脑、会经营的村民,以互联网为依托,向群众介绍网络的特点,向其传授网络知识,提供农资网上服务,着力培育网络型新农民。

今年年初以来,该镇共为群众提供致富信息160余条,30余户村民创业致富,评选文明农户10多户,提供农资购销网上服务1700余人次。(赵卫峰)



近日,浚县黎阳街道办事处黄辛庄村盛春花园艺种植基地内的菊花盛开,吸引了周边市县的客户和附近村民前来选购。图为11月8日村民正在种植基地内观赏、选购菊花。徐朝广 摄

我省非物质文化遗产进校园巡展活动启动

浚县泥咕咕参展

本报讯 11月3日,由省文化厅非遗处、省非物质文化遗产保护中心等举办的“弘扬优秀传统文化,传承非物质文化遗产”河南省非物质文化遗产进校园巡展活动在郑州金水区实验小学启动。

我省精选了12个适合小学生参与、互动的非物质文化遗产项目参加巡展活动。其中,国家级非遗项目6个,浚县泥咕咕名列其中。浚县泥塑艺人现场教学生捏制泥咕咕,泥咕咕的可爱造型引来同学们的围观。

本次活动极大地提高了泥咕咕的知名度,对它的传承和发展起到了积极的推动作用。(魏小敏)



浚县善堂镇是花生种植大镇,产品销往北京、湖南、湖北等多个省市。连日来,外地客商纷纷前来购买花生。图为11月7日善堂镇会强农副产品购销公司的工人们正在装车外运。徐朝广 摄

浚县年产6万吨烘焙食品项目一期投产

日产烘焙食品10吨

本报讯 近日,笔者从浚县产业集聚区了解到,由捷思家食品有限公司与福建麦得隆食品有限公司合作的年产6万吨烘焙食品项目一期正式投产。

该项目总投资2亿元,一期投资5000万元,由捷思家食品有限公司和福建麦得隆食品有限公司合作建设。该项目采用国际先进的生物酶化技术,严格控制食品添加剂使用,生产设备全部是从德国、荷兰等国家引进的世界最先进的设备,全电脑控制,零接触生产,确保产品安全。项目达产后,年产值可达1.5亿元,利润3000万元。

目前,一期两条牛角面包生产线已投产,日产烘焙食品10吨。该项目的正式投产将有效促进浚县食品工业的发展。(王红雨)

简讯

- 今年1至10月份,浚县转移就业人员职业技能培训9820人,创业培训120人,再就业培训1200人,农村劳动力新增转移就业1.13万人,城镇新增就业8327人,下岗失业人员实现再就业2410人。(县人社局)
- 近日,浚县产业集聚区被评为第三批国家农业产业化示范基地。(王红雨)
- 11月3日,县残联组织鹤翔职业培训学校60名残疾人参加了励志登山活动,展现了残疾人的坚强意志。(县残联)

思路清 亮点多 投入大 效果好

——浚县加强基层党建工作侧记

□邱文正

维护了农村的和谐稳定。

阵地建设标准高、投入大

各乡(镇)不断加大投入,加大阵地建设力度,全县基层党组织阵地建设步入典型示范带动的良性发展轨道。王庄镇投资560余万元,建成了面积4000多平方米的党员群众服务中心,设立了6个服务大厅、12个服务窗口;新镇镇投资300万元,建成的党员群众服务中心设置了7个服务窗口,运行规范有序;卫贤镇筹资200多万元,新建了卢含珠、后公堂等11个村的村级活动场所;小河镇投资82.8万元,高标准新建了程庄、亮马台等4个村级活动场所;白寺乡东许庄村投资60余万元,新建活动场所400多平方米;屯子镇投资72万余元,新建村级活动场所13个。

工作方法有创新、效果好

一些乡(镇)突破传统的党建思维和工作方法,主动谋划“自选动作”,做到了点上工作有特色、面上工作有起色、创新工作有突破。卫溪街道办事处在抓好8个党建示范点的同时,做到点上突破、面上活跃、质上提升;黎阳街道办事处建立了基层党建工作“八大委员会”工作机制,积极化解群众矛盾;侯店街道办事处制了《农村干部管理办法暂行规定》;卫贤镇在镇级党员群众服务中心实行服务项目分级办理制度,公示本级办理、中转、代办事项清单;小河镇开展了党课宣讲周、党员“奉献日”等活动,受教育党员干部1800余名。

创新举措有特色、亮点多

乡(镇)注重培育优势党建项目,一些做法和措施具有很好的借鉴和推广价值。卫溪街道办事处创新服务模式,开通了百姓互动平台,积极开展网上预约服务、上门服务;新镇镇建立了镇、区、村三级便民服务网络管理工作机制,高效服务群众;王庄镇建立了农村基层组织保障激励机制,每季度对全镇46个村(社区)进行排名分类,调动了农村干部工作积极性;浚州街道办事处实行了矛盾化解“三个一”,即值班村干部一天一报告,驻村村干部一天一汇总,办事处一周一研判,

鹤山区邀请专家解读《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》

加强学习 把“两个责任”落到实处

本报讯 为学习宣传和贯彻落实中共中央新出台的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》和《准则》),11月7日上午,鹤山区特邀省纪委调研法规室、改革办公室主任杨蕾,就《条例》和《准则》的学习宣传作专题讲座。全区300余名副科级以上干部聆听了讲座。

杨蕾是南开大学哲学博士,郑州大学、河南大学兼职教授,省青年联合会常委,省工商联专家委员会委员。他长期在省纪委工作,对党风廉政建设和反腐败斗争的实践经验有深入的理论研究。

杨蕾用了近3个小时的时间,理论联系实际,通过引用大量的案例,详细地阐述了《条例》和《准则》的内涵,使大家受益匪浅。会后,全区各级各部门纷纷表示,要立即召开会议,以专题辅导、集中学习和自学等形式进行学习,通过对《条例》和《准则》的学习宣传,进一步提高对“两个责任”的认识,增强廉洁从政意识。

“为贯彻好这次报告会精神,下一步,我们将结合我区党风廉政建设工作实际,把学习宣传贯彻《条例》和《准则》与学习贯彻党的十八大和十八届三中全会、五中全会精神,学习贯彻习近平总书记

系列重要讲话精神紧密结合起来,学深悟透、融会贯通,把握主要内容和精神实质,实现“五个全覆盖”,即各级党委(党组)集中学习全覆盖,全区每一名党员干部自学和集中学习全覆盖,学习宣传贯彻全覆盖,全区各级党员领导干部带头学,全区各级党员领导骨干带头学,全区各级党员领导骨干带头学,全区各级党员领导骨干带头学,真正落到实处。”鹤山区委常委、宣传部部长苏文庆说。

(张付霞 张强)



10月27日至11月3日,鹤山区农业局举办了新型职业农民培训班,采取集中培训、现场指导、基地实习等形式,培训果树园艺工,对果树的育苗、嫁接及管理、盆景造型、病虫害的防治等进行了讲解。图为技术人员在种植基地向学员讲解育苗知识。李秀春 摄

送戏下乡去 农民乐开怀

市豫剧牛派艺术研究院赴鹤山区义演

本报讯 为进一步丰富农村的精神文化生活,让村民们近距离感受戏曲的魅力,11月10日至11日,市豫剧牛派艺术研究院赴鹤山区鹤壁集镇举行了“送戏下乡,文化惠民”义演活动。

当天尽管气温很低,却阻挡不了村民们看戏的热情。演出还没开始,在戏台下等着看戏的村民就拿出凳子占据有利地形。上午九点半的鹤壁集文化广场,前来看戏的群众把戏台围了个里三层外三层。演员们有的在抓紧时间化妆,有的在练习耍花枪,还有的站在空地上吊嗓子。

演出正式开始前,国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主金不换演唱了大家耳熟能详的《七品芝麻官》选段和《卷席筒》选段,受到观众的热烈欢迎。

紧接着是《花枪缘》,演员们洪亮

的嗓音、精湛的演技和娴熟的动作引来观众阵阵喝彩和掌声,场上场下气氛热烈。而《徐海斗》更是将现场气氛推向了高潮。

整场演出始终被观众的热情包围,精彩的节目让农民朋友看得喜笑颜开,让大家在家门口儿过足了戏瘾。

“送戏下乡不但给我们带来了欢乐,也让我们感受到新农村带来的新气象、新风貌,让我们对未来充满了希望和信心。”家住鹤壁集镇的刘大妈开心地说。

这次演出不仅为当地群众送去了丰富多彩的文艺节目,还向广大群众宣传了文明礼仪、创建省级文明城市的相关知识以及健康知识。在演出现场,区委宣传部、区检察院、区工商局等单位向大家发放了创建省级文明城市的宣传资料。

(张静轩)

创文明城市 展鹤山风采

鹤山区举办舞蹈大赛



舞蹈大赛初赛现场 张静轩 摄

本报讯 为推动鹤山区创建省级文明城市工作向纵深发展,促进文明城区建设和文化鹤山建设,进一步活跃和丰富辖区群众的精神文化生活,选拔辖区内的舞蹈人才,11月6日,由鹤山区委宣传部主办、鹤山区文教体育局承办的“创文明城市,展鹤山风采”舞蹈大赛在区文教体育局开赛。

初赛于当天上午、下午进行了两场选拔赛,来自鹤山区各个乡镇、街道办事处及学校的百余名舞蹈爱好者参加了比赛。

本次比赛有古典舞、拉丁舞、民族舞、肚皮舞、爵士舞、现代舞等多种类型,队员们伴着动感的节奏,展示他们的魅力,队员们都铆足了劲力争夺决赛的“门票”。舞姿优美的民族舞、节奏欢快的拉丁舞、自信快乐的爵士舞、活力四射的现代舞和最具异域风情的肚皮舞,都在绚丽的舞台上尽显风采。

经过激烈角逐,12支舞蹈队从40余支参赛队中脱颖而出,进入决赛。

据了解,本次舞蹈大赛是在近期鹤山区举办的两届广场舞大赛的基础上,推出的又一水准较高的赛事,展示了该区“教你一招儿”舞蹈培训工作给辖区文化带来的新成果,也让参加舞蹈大赛的朋友在交流展示中提升舞蹈技艺,推动他们在比赛中学习经验,带动其他舞蹈爱好者共同提高。

(张静轩)

鹤山区6家企业赴河南大学参加校园招聘会

与80名学子达成签约意向

本报讯 为加快实施人才强市战略,引进急需人才,为企业的后续发展做好人力资源储备,近期,鹤山区组织用人单位赴河南大学参加2016届毕业生秋季校园招聘。

参会企业包括鹤壁瑞达化学科技有限责任公司、河南永丰化工科技有限公司、鹤壁恒力橡塑股份有限公司、鹤壁海格化工科技有限公司、鹤壁赛科化工科技有限公司、鹤壁泰润达生物油脂有限责任公司等6家企业。

招聘现场人潮涌动,每个展位前都聚集了众多求职者。此次招聘会上设置的工种全、岗位多,在校大学生们认真阅读招聘信息,遇到感兴趣的,便挤上前询问岗位要求、待遇等情况。许多学生通过咨询,向心仪的单位递交了简历。在现场,一位向鹤壁恒力橡塑股份有限公司递交了简历的学生兴奋地说:“幸好有了这次招聘会,不然,我到毕业时肯定会为求职忙得

焦头烂额。”

在招聘会现场,有近千名学生在鹤山区用工企业处咨询,近80名企业与鹤山区各家企业达成了签约意向。“应聘者大部分是省内高校即将毕业的学生,其中,95%以上的求职者具有本科以上学历。绝大多数学生取得了会计资格证、计算机三级证、英语四级证等资格证书。这些高素质的应聘者将给企业注入活力。”河南永丰化工科技有限公司的招聘人员告诉记者。

据悉,参加此次招聘会,不仅为鹤山区的企业做了宣传,而且为用人单位吸纳人才做好了准备,加强了区内企业与省内高校之间的联系,拓宽了企业人力资源招聘渠道,实现了人力资源供需的无缝对接。同时,也是有效解决毕业生就业、择业问题的重要举措,为即将毕业的大学生提供了良好的就业平台。

(张静轩 张弛)